



## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Объединенным решением бюро райкома и исполнкома от 12 мая с. г. директора МТС обязывались перестроить работу тракторного парка, использовать на полную мощность и круглогодично. Решением во время предотвращалась неразбериха в отрядах, требовалось большей оперативности в руководстве тракторными отрядами, проверка правильного распределения культиваторов, сеялок и других ценных орудий.

Не менее разительны факты по Чумайской и Усть-Сергинской МТС. В Чумайской МТС еще не засеяно паров и зяби на 20 мая 2345 га, а план сева МТС выполнила на 33 процента. Существует в МТС практика: обещают много отрядам, а дела нет. В колхозе «Зрешающий год пятилетки» (Ив.) сцеп для 2-х сеялок обещали в течение 5-ти дней. Не дали и на сегодня, а план посева ранних культур на 20 мая выполнен на 22 процента. Паров и зяби не засеяно еще 217 га.

На 16 мая в 4 отрядах установлено простое тракторов по неисправности 25 процентов. По Усть-Сергинской МТС по 2 проверенным отрядам в колхозах «Путь Сталина» и «Путь Ильича» установлено, что в колхозе «Путь Сталина» культиватор не используется, а в «Путь Ильича», при наличии на 18 мая 300 га паров и зяби, сев срывается из-за некультурной земли, сеялки простаивают.

Больше этого установлено, что сеялки не работают с рассвета и до наступления темноты. Трактористы в связи с тем, что переменка происходит днем, сеять начинают с 8 часов утра и до 6 вечера. Неслучайно, что в Усть-Сергинской МТС в среднем на один диск сеялки в рабочий день сделано 0,26 га. Все приведенные факты являются главной причиной недовольством работой тракторного парка МТС.

Каковы задачи сегодня перед МТС? Они должны быть осознаны директорами, их заместителями, бригадирами тракторных отрядов и всеми работниками МТС.

Надо, чтобы все трактористы на всех видах работ выполняли нормы выработки. Не выполнение норм рассматривать, как один из порочущих факторов звание тракториста. Зам. по политчасти свою работу должны строить предметно, вскрывая факты и причины невыполнения нормы трактористами. И это должно быть после смены предметом обсуждения в отряде.

В 2-3 дни закончить посев ранних культур, для чего сеялки должны работать все время с рассвета и до наступления темноты.

Оперативно перестроить работу агрегатов внутри отрядов и улучшить переброску отдельных механизмов, в другие отряды и колхозы, где ощущается потребность в них. Использовать на полную мощность тракторы, организуя работу на агрегатах, культивацию и пахоту с боронованием. Недопускать производства обработки посевов и пахоты без предпринимателей.

В Б.-Чебулинской МТС характерно показало производственное совещание, проведенное 20 мая. Ни директор МТС т. Рыбников, ни его заместитель т. Севостьянов в выступлениях о нормах выработки не обмолвились ни одним словом.

Требовалось на этом совещании поставить главным вопросом нормы выработки и окончание сева в 2-3 дня ранних зерновых. Об этом подсказывают такие факты. С 10 по 15 мая посеяли тракторами 2148 га, а с 15 мая по 20-1928 га, что дает снижение на 220 га.

Несмотря на то, что во всех притяжных колхозах все мас-

## Сторонники дедовской «агротехники»

— Агротехнические правила нам во многом помогают в получении высоких урожаев, — часто говорят руководители передовых колхозов. И это в действительности так. Там, где своевременно проводят все правила агротехники, получают высокий урожай.

— Агротехника нас не касается, — у нас есть свои правила, — так склонны рассуждать правленцы колхоза «Подтаежная» в лице председателя правления т. Конаныхина.

У них выработалась своя «агротехника»: помельче вспахать, да побольше заборонить. И верные своим убеждениям производят бороньбу в 3-4 следа, нарушая структуру почвы, доводя ее до разрыхленного состояния.

При такой бороньбе почва получается заплывающей, засохшей. Развитие растений пристанавливается, что влечет, к снижению урожая.

Пахоту на лошадях в колхозе «Подтаежная» производят на глубину 10-12 см., забывая, что этим способствуют развитию сорняков.

Агротехника — стимул борьбы за высокий урожай и нарушать ее правила никому не позволено.

### И. Давыдов.

## Беречь колхозную землю

В связи с наступлением пастбищного периода правления колхозов обязаны побеспокоиться о защите озимых хлебов от скота. Личный скот колхозников в поисках хорошей травы может вытравить много хлебов.

Правление колхоза «Красный сибиряк» не принял мер по защите озимых. В результате чего вытравлено и выпотрошено скотом колхозников 40 га. Председателю правления П. Иванову неоднократно указывалось на то, что необходимо выделить чабана и только, когда колхозу был причинен убыток он нашел его.

Еще есть недостатки, которые правлению колхоза необходимы быстрее ликвидировать. Это то, что служащие с. Ново-Александровки вместо 0,15 га под огородами занимают по 0,40. Например, В. Корчагин под огородом имеет 0,40 га, а налоги платит как служащий.

### Н. Горбунов.

## ЛЖЕКОЛХОЗНИЦА

На днях в сельхозартели «Путь Сталина» задержана колхозница А. И. Крыловецкая, которая занималась хищением семян. Похитив 35 кг. семенной пшеницы, она отправилась вторично, но на этот раз была задержана.

За хищение семенного материала Крыловецкая привлекается к ответственности.

### Ф. Яковлев.

## СВОДКА

### О выполнении плана сева по колхозам Чебулинского района на 20 мая 1941 года.

№ по порядку	Наименование колхозов	План выполнения	проц. выполнения	№ по порядку	Наименование колхозов	План выполнения	проц. выполнения
1	им. Буденного	197	100	33	Канаш	15	32,7
2	Кр. соколы	695	73,1	34	Земледелец	312	31,2
3	Ударная	580	65,7	35	Ясная поляна	109	31,2
4	Мал. кустарь	21	63,4	36	Кр. Октябрь	124	31
5	1 Мая	600	59	37	Горная	227	29,7
6	7 съезд С.(У.С.)	410	52,2	38	им. Горького	155	28,1
7	20 лет Октября	316	52	39	Новая жизнь	84	27
8	3 реш. год (Ч.)	251	51	40	Путь Ильича	250	26
9	Большевик	501	50,1	41	Новый быт	85	25,5
10	18 партсъезд	265	49,6	42	Маяк Ильича	434	24,1
11	Трактор	588	49	43	им. Ворошилова	174	22,3
12	7 съезд С.(Н.Т.)	102	47,8	44	3 реш. год (Ив.)	263	21,7
13	Кр. семеновод	362	46,5	45	Кр. восток	70	21,4
14	Особая	237	46	46	Комбинат	170	21,2
15	Луть к социал.	343	45,7	47	Веселая жизнь	101	20,6
16	Воля	251	45,4	48	Путь мир. рев.	137	19
17	им. Володарск.	354	44,2	49	им. Сталина	130	18,8
18	Искра	200	44	50	2-я пятилетка	35	18,6
19	им. Орджоникидзе	316	41	51	Нацмен	185	17,8
20	3-й Интернационал	304	41	52	Кр. сибиряк	111	17
21	Кр. пахарь	78	40,6	53	Боец	79	17
22	Подтаежная	411	40,2	54	Путь Ленина	96	16
23	Путь Сталина	390	40	55	Кр. партизан	39	11,2
24	Расцвет тайги	36	40	56	Кр. труд	15	11
25	им. Калинина	404	38	57	Кр. знамя	29	8
26	18 партсъезд	196	36,7		Б.-Чебулинская МТС	6472	40
27	Искра Ленина	402	36		У.-Сергинская МТС	3506	34,3
28	Путь к нов. жиз.	19	34,5		Чумайская МТС	3077	32,9
29	Раздолье	528	34		Колхозы вне МТС	275	22,3
30	Свободн. путь	109	34				
31	Волгарь	98	34				
32	Колос Сибири	344	33,6		Итого по району	13330	36,3

### Не понимают культуры

— Не хочется даже заходить в свое сливочное отделение, — говорят многие жители д. Алексеевки — здесь сорно и грязно. Все свалено в один угол.

Отделенница М. Ефременко

работает без халата, принимает молоко она не проеживает.

Работники раймаслопрома бывают, но факты бескультурья они не замечают.

Е. Коренькова.

### По следам наших выступлений

#### „Новости порядок на ферме“

Под таким заголовком была помещена заметка в № 36 нашей газеты, в которой указывалось на беспорядочное состояние молочно-товарной фермы промартели «Канаш».

Недостатки, имеющиеся на ферме, устранены и наведен нынешний порядок.

### ПОПРАВКА

В заметке «Испытания в школах», опубликованной в газете «Искра Ленина» за 21 мая русскому языку из 19 человек с. г., допущена опечатка. Во испытания выдержали 18».

Отв. редактор П. Банщиков.

### Районный клуб ♦ 24—25 мая 1941 г.

Демонстрируется звуковой художественный фильм

#### „Дети капитана Гранта“

Начало сеансов в 8—10 часов. Касса с 7 часов вечера.

### Мариинское педагогическое училище

#### ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1941—42 учебный год.

Принимаются лица от 15 до 30 лет, окончившие 7 классов НСШ.

Поступающие подвергаются приемным испытаниям в период с 20 по 30 августа: по русскому языку и арифметике (устно и письменно), конституции СССР и географии.

Примечание: окончившие 7 классов и имеющие по основным предметам оценки „отлично“ принимаются без испытаний. Лица, окончившие 8 и 9 классов средней школы, поступающие на 1 курс держат испытания только по русскому языку (письменно).

Лица, желающие поступить на 2 и 3 курсы, подвергаются испытаниям за предшествующие классы по всем предметам.

Зачисленные в число учащихся обеспечиваются общежитием за особую плату и стипендиями, те из учащихся, получившие призы без испытаний, как отличники, а также учащиеся, получившие в письменных испытаниях не менее 2/3 оценки „отлично“ и 1/3 „хороша“.

Начало занятий с 1 сентября.

Заявления с приложением документов (в подлинниках): об образовании, рождении, состоянии здоровья, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), автобиографии и трех фотокарточек с собственноручной подписью, заверенных госучреждением с приложением почтовых марок на 60 коп. направлять по адресу: НСО,

г. Мариинск, Ленинская, 52, директору.

ДИРЕКЦИЯ.

А. Жабин.

Ф. Яковлев.

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

Тираж 2000 экз.